

场地设施差 球队数量少

海南中学生排球的无奈

本报记者王黎刚 实习生李传

在前不久结束的全国中学生运动会排球比赛中,海南队获得了铜牌,凭借在最近4届中运会上连续进入4强的成绩,海南中学生排球队已迈进了国内一流强队的行列。但海南中学生排球发展的现状并不容乐观,参与排球运动的学校数量有限,球场设施条件较差,教练员的待遇偏低。

在水泥地和沙土地上训练

海南中学生的排球水平在国内属于一流,但我们的学校场馆设施却较差,甚至可以用原始来形容。“澄迈二中、屯昌中学和临高二中的排球队平时都是在水泥地和沙土地上训练。”海南省教育厅体卫处处长陈昌伟说。

陈昌伟透露,在水泥地和沙土地的排球场上训练,队员们都显得小心翼翼,像鱼跃救球等有一定难度的技术动作大都不敢做。

陈昌伟认为,场地条件较差在一定程度上影响了我省中学生排球队员技术的进步。他说:“队员们都怕受伤,长期在这种偏硬的场地上训练,很容易对队员的膝关节、踝关节等造成伤害。”

陈昌伟透露,海南学校的排球场馆建设远远落后于国内其他省份,像江苏和北京的中学大都建有排球馆,场地也都是木地板,有些条件好的还要在木地板上再铺一块胶。这样做的目的是为了让场地更有弹性。

只有3所中学成立了女排队

我省目前成立女子排球队的中学太少,只有文昌中学、琼山中学和定安中学。我省的中学生排球运动呈现“阳盛阴衰”,有女排队的学校数量不多,水平也有限。陈昌伟透露,这些年参加全省中学生女排锦标赛的只有3支球队,就算最后一名也能获得一块铜牌。2006年,2007年的全省中学生女子排球锦标赛共有6支女队参赛,是

参赛队伍最多的时候。可惜的是,陵水中学、嘉积中学和乐东中学队因为成绩始终上不去,最终校方砍掉了女排。

陈昌伟透露,省内一所中学原本成立了女排,但队员练了几天就不想练了。“原因很简单,这些姑娘们不想打排球,她们更想走出校门去打工。”陈昌伟说。由于海南举办女排比赛少,而且举办女排比赛的影响力远不如男排,所以没有几所中学热衷成立女排。“学习成绩不错的女孩不愿意打排球,怕打排球影响学习,而成绩一般的女孩想打工。”陈昌伟说。

海南目前共有7所中学成立了男排队,令人遗憾的是,省内第二大城市三亚没有一所中学成立排球队。陈昌伟说,省内有些学校对排球运动不够重视,招体育特长生时分给排球队的指标很少。

教练一月才补助200元

琼山中学队主教练梁振梧已经于一年前辞去了琼山中学队主教练的职务。他说:“当中学排球队主教练压力大,特别辛苦。”

梁振梧在执教琼山男排期间曾取得了好成绩,他率队夺得全国中学生运动会和亚洲中学生排球锦标赛金牌。谈及这些年当琼山中学男排队主教练的感受,老梁大倒苦水。他说:“别的科目的教师吃完晚饭后可以散步,而我们排球队的老师还在球场上抓训练,为了在省内外脱颖而出,大赛前的双休日我们教练也不能休息,要和队员泡在球场上。我们学校排球队每天要训练2个小时,一年训练8个月,教练员每个月的训练补助只有200元。”

陈昌伟对梁振梧离开一线队表示遗憾,他说,老梁是我省为数不多的责任心强、水平高的教练,他的离任是我省中学生排球界的损失。

(本报海口8月3日讯)

海南省篮球联赛结束

东道主保亭队夺得冠军

本报保城8月3日电(记者邵长春 林永成 特约记者黄青文 通讯员陈娟)“保亭杯”2011年海南省篮球联赛决赛今晚在保亭黎族苗族自治县开战,最终,东道主保亭队以55:53击败海南大学队赢得冠军。海南电网队以82:76战胜海师大夺得第3名。

本次比赛是保亭今年七仙温泉嬉水节活动的重要内容之一,也是省篮球联赛首次在保亭举行。由于东道主保亭队历史性地杀入

女子国际象棋大奖赛首站打响

侯逸凡赢得开门红

新华社莫斯科8月2日电(记者刘恺)2011/2012赛季女子国际象棋大奖赛首站比赛2日在俄罗斯的顿河畔罗斯托夫市打响,现役世界冠军、中国天才少女侯逸凡首轮击败印度名将科内鲁,迎来开门红。另一名参赛的中国棋手阮露斐与保加利亚的斯特凡诺娃战平。

新科世界冠军侯逸凡当天执黑对阵印度的科内鲁。比赛中,她巧妙布局逐渐占得主动,并最终在第41回合逼迫对手认输。阮露斐经过98回合鏖战,逼和保加利亚的斯特凡诺娃。

在其他几组对决中,乌克兰的拉赫诺执黑战胜东道主选手加利亚莫娃,大科辛采娃战平亚美尼亚的达尼埃里扬,斯洛文尼亚的

总签协议

乌阿两国联合申办世界杯

据新华社布宜诺斯艾利斯8月2日电 阿根廷总统克里斯蒂娜2日和乌拉圭总统穆希卡签署协议,两国将联合申办2030年世界杯足球赛。

克里斯蒂娜当天在总统府玫瑰宫会见了来访的乌拉圭总统穆希卡,就巩固和加强两国双边关系签署了一系列合作协议,其中一项就是乌拉圭和阿根廷两国成立联合委员会,共同组织和策划申办2030年世界杯。

此前乌、阿两国已经就联合申办事宜进行了一系列磋商,此次由两国首脑签署协议成立联合委员会,标志着两国向申办2030年世界杯的目标正式进军。

穆兹丘克与俄罗斯的科瓦列夫斯卡娅弈和,小科辛采娃与同胞科斯坚纽克也下成平手。

3日将进行第二轮争夺,侯逸凡迎战加利亚莫娃,阮露斐对阵达尼埃里扬。

顿河畔罗斯托夫站比赛共有12名世界顶尖女棋手参加,比赛采取11轮单循环赛制,14日将进行最后一轮的争夺。

本项大奖赛是国际棋联2009年新设的,此前已举行过一届。第二届大奖赛在2011年和2012年之间举行,包括六个分站赛。在首站顿河畔罗斯托夫站比赛结束后,将移师中国深圳,随后再次回到俄罗斯,在北高加索的纳利奇克举行。后三站将于2012年分别在俄罗斯的喀山、亚美尼亚的杰尔姆克、土耳其的伊斯坦布尔举行。

新科世界冠军侯逸凡当天执黑对阵印度的科内鲁。比赛中,她巧妙布局逐渐占得主动,并最终在第41回合逼迫对手认输。阮露斐经过98回合鏖战,逼和保加利亚的斯特凡诺娃。

在其他几组对决中,乌克兰的拉赫诺执黑战胜东道主选手加利亚莫娃,大科辛采娃战平亚美尼亚的达尼埃里扬,斯洛文尼亚的

穆兹丘克与俄罗斯的科瓦列夫斯卡娅弈和,小科辛采娃与同胞科斯坚纽克也下成平手。

3日将进行第二轮争夺,侯逸凡迎战加利亚莫娃,阮露斐对阵达尼埃里扬。

顿河畔罗斯托夫站比赛共有12名世界顶尖女棋手参加,比赛采取11轮单循环赛制,14日将进行最后一轮的争夺。

本项大奖赛是国际棋联2009年新设的,此前已举行过一届。第二届大奖赛在2011年和2012年之间举行,包括六个分站赛。在首站顿河畔罗斯托夫站比赛结束后,将移师中国深圳,随后再次回到俄罗斯,在北高加索的纳利奇克举行。后三站将于2012年分别在俄罗斯的喀山、亚美尼亚的杰尔姆克、土耳其的伊斯坦布尔举行。

新科世界冠军侯逸凡当天执黑对阵印度的科内鲁。比赛中,她巧妙布局逐渐占得主动,并最终在第41回合逼迫对手认输。阮露斐经过98回合鏖战,逼和保加利亚的斯特凡诺娃。

在其他几组对决中,乌克兰的拉赫